
ترامپ به »دان خوابالو« معروف شد
انتشار ویدئویی از ترامپ در دفتر بیضی‌شکل کاخ سفید درحالی‌که به‌نظر می‌رسد در حال چرت‌زدن است، 
هشتگ دان‌خوابالو را در ایکس ترند کرده است. در این ویدئو ترامپ برای مدت نسبتا طولانی چشمانش بسته 

و سرش پایین افتاده است./ واکنش سریع ۴۷

یمن: وضعیت نه جنگ نه صلح با سعودی‌ها را تحمل نمی‌کنیم
»عبدالواحد ابو راس«، معاون وزیر امور خارجه یمن تاکید کرد که وضعیت نه جنگ و نه صلح دیگر به هیچ عنوان 
پذیرفتنی نیست و تعلل سعودی‌ها در برقراری صلح، صنعا را به سمت گزینه‌های دیگر سوق خواهد داد.  سازمان ملل 
باید به  آنها هشدار دهد پروژه‌های جاه‌طلبانه  روی ویرانه‌ کشورها چیزی جز یک خیال‌پردازی واهی نیست. / المیادین

برگزاری رزمایش »قائد شهید« در تهران
رزمایش »قائد شهید« سپاه حضرت محمد رسول‌الله)ص( با رمز »لبیک یا خامنه‌ای« به‌مدت 5شبانه‌روز در مناطق 
عملیاتی اطراف تهران برگزار شد. ارتقای توانایی رزمی برای مقابله با هرگونه تحرک دشمن آمریکایی - صهیونی از 
اهداف و سناریوهای اجرا شده در این رزمایش بود./تسنیم

قالیباف: راه دیگری وجود ندارد
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس طی پستی در فضای‌مجازی به زبان انگلیسی نوشت: راه دیگری جز پذیرش حقوق 
مردم ایران که در پیشنهاد ۱۴ بندی آمده است، وجود ندارد. هر رویکرد دیگری کاملاً بی‌نتیجه و شکست‌‌پشت‌شکست 
خواهد بود. هرچه بیشتر تعلل کنند، مالیات‌دهندگان آمریکایی هزینه بیشتری از جیب خود خواهند پرداخت./ایسنا
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

5 پیش‌شرط توافق
واشنگتن برای پایان دادن به جنگ، چاره‌ای جز کنار آمدن با پیش‌شرط‌های پنج‌گانه تهران ندارد

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | رئیس‌جمهور آمریکا در یکی از 

آخرین اظهارنظرها درباره روند مذاکرات با ایران در حالی »پاسخ گزارش
تهران« درباره توافق را غیرقابل‌قبول خوانده که ناظران تحولات 
منطقه بر این باورند که با توجه به‌دست بالای جمهوری‌اسلامی در میدان، 
واشنگتن برای پایان دادن به جنگ، چاره‌ای جز کنار آمدن با پیش‌شرط‌های 
پنج‌گانه تهران ندارد. پیش شرط‌های »پایان جنگ«، »رفع تحریم«، »آزادسازی 
اموال«، »پرداخت غرامت« و »حاکمیت هرمز« که از سوی سردار محمدعلی 
جعفری، فرمانده قرارگاه فرهنگی و اجتماعی بقیه‌الله و حجت‌الاسلام محمدقمی، 
رئیس سازمان تبلیغات اسلامی اعلام شد، تشکیل‌دهنده چارچوبی است که با 

تامین »حقوق ایران«، حصول توافق را تسهیل خواهد کرد.

پایان جنگ و محاصره
 گزاره: یکی از محوری‌ترین شروط ایران برای هرگونه توافق، ناظر بر »پایان 

جنگ« و همچنین »پایان محاصره« است.
 موضع آمریکا: تمدید آتش‌بس)2ماه(

 موضع ایران: تمرکز بر پایان جنگ و تعیین تکلیف موضوع‌های مطرح طی 
یک ماه

 راهبردها:
1- محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس: جمهوری‌اسلامی ایران می‌خواهد چرخه 

»جنگ، مذاکره، آتش‌بس و سپس دوباره جنگ« را بشکند.
2- سید عباس عراقچی، وزیر امورخارجه: جمهوری‌اسلامی موضع خود را درباره 
یک چارچوب عملی و قابل اجرا برای پایان دائمی جنگ علیه ایران تشریح 

کرده‌است.
3- اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امورخارجه: پیش از هرگونه گفت‌وگوی 

هسته‌ای، هرگونه مذاکره باید با محوریت »پایان جنگ« انجام شود.
4- ابراهیم رضایی، سخنگوی کمیسیون امنیت ‌ملی مجلس: ما تا جایی خواهیم 

جنگید که دیگر جنگی بر ما تحمیل نشود.
 واکنش‌های بین‌المللی:

  نشریه آتلانتیک: حامیان جنگ هنوز توضیح نداده‌اند دور تازه‌ای از بمباران 
چگونه قرار است کاری را انجام دهد که ۳۷روز حملات سنگین نتوانست انجام 

دهد.
  الجزیره: جنگ علیه ایران که توسط ایالات متحده و اسرائیل در 

۲۸فوریه۲۰۲۶ آغاز شد، احتمالا با عقب‌نشینی واشنگتن پایان خواهد یافت.

رفع تحریم‌ها
 گزاره: رفع تحریم‌ها، یکی دیگر از شروط محوری ایران برای هرگونه توافق 

است که تامین‌کننده بخشی از حقوق ملت ایران خواهد بود.
 موضع آمریکا: پذیرش رفع تحریم‌ها بدون ارائه چارچوب دقیق برای 

عملیاتی کردن این شرط
 موضع ایران: لزوم یک سازوکار شفاف و تضمینی درباره رفع تحریم‌ها

 راهبردها:
1- محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس: جز پذیرش حقوق مردم ایران که 

در پیشنهاد 14بندی آمده، راه دیگری وجود ندارد.
2- سیدعباس عراقچی، وزیر امورخارجه: تردد در تنگه هرمز تنها 
درصورت توقف دائمی جنگ، رفع محاصره و تحریم‌های غیرقانونی علیه 

ایران به حالت »عادی« بازمی‌گردد.
3- اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امورخارجه: 
آمریکایی‌ها در زمینه ر فع تحریم‌ها جدی نیستند؛ 
شما نمی‌توانید ادعا کنید تحریم‌ها را برمی‌دارید و 

درعین‌حال آنها را تشدید کنید.

پرداخت غرامت
 گزاره: پس از آتش‌بس در جنگ تحمیلی سوم، تهران 
همواره تأکید کرده است که پرداخت غرامت از اصول 

محوری هرگونه توافقی خواهد بود.
 موضع آمریکا: پافشاری بر عدم‌پرداخت غرامت به 

ایران به‌دلیل دربرداشتن پیام »پذیرش شکست«
 موضع ایران: تأکید بر لزوم پرداخت غرامت ازسوی 

واشنگتن
 راهبردها: 

1- آیت‌الله سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای، 
رهبرمعظم‌انقلاب: حتما غرامت تک‌تک صدمات 
وارد شده و خون‌بهای شهیدان و دیه‌ جانبازان این 

جنگ را طلب خواهیم کرد.
2- سیدعباس عراقچی، وزیر امورخارجه )نامه به 
شورای امنیت(: دولت مسئول جنگ، مکلف است 
جبران کامل خسارت‌های ناشی از عمل متخلفانه 

بین‌المللی را به عمل آورد.
3- علی نیکزاد، نایب‌رئیس مجلس: پرداخت 
غرامت، ارائه ضمانت قطعی و تنبیه متجاوز، از شروط 

غیرقابل مذاکره ماست.

 برآوردهای خسارت‌ها:
میثم ظهوریان، عضو کمیسیون اقتصادی مجلس 
اخیرا به نکات مهمی درباره خسارت‌های جنگ 

رمضان اشاره کرده ‌است:
  خسارت جنگ بین 20تا 40میلیارد دلار برآورد 

شده است.
  خسارت‌های بخش انرژی حدود 14میلیارد دلار 

بوده ‌است.
  حدود یک میلیارد دلار هم مخازن و فرآورده‌ها 

آسیب دیده است.

  میزان خسارت‌ها با احتساب حوزه نظامی، بین 
20تا 40میلیارد دلار متغیر است.

  عدد رسمی دولت، 28میلیارد دلار است که 
گزارش آن خدمت رهبرمعظم انقلاب داده شده‌ است.

حاکمیت بر تنگه ‌هرمز
 گزاره: تدوین ساختار جدید برای مدیریت ترددها 
از تنگه‌هرمز از دیگر پیش‌شرط‌های تهران برای 

توافق با آمریکا به‌حساب می‌آید.
 موضع آمریکا: عدم‌پذیرش احاطه ایران بر تنگه 

 موضع ایران: طراحی سازوکار جدید مدیریت 
تنگه هرمز و عدم‌بازگشت به وضعیت قبلی

 راهبردها:
1- آیت‌الله سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای، 
رهبرمعظم‌انقاب: تنگه هرمز را به مرحله 
جدیدی وارد خواهیم کرد. ما طالب جنگ نبوده و 
نیستیم، اما به هیچ‌وجه از حقوق حقه خود دست 

نمی‌کشیم.
2- محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس: ایران با 
اعمال مدیریت بر تنگه هرمز، خود و همسایگان را 
از نعمت ارزشمند آینده‌ای بدون حضور و دخالت 

آمریکا برخوردار خواهد کرد.
3- غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه 
قضاییه: امروز نه فقط مدیریت و کنترل تنگه 
هرمز، بلکه ابتکار عمل در همه جبهه‌ها و 
جنبه‌های نبرد، در ید باکفایت قوای مسلح مقتدر 

ایران اسلامی است.

4- محمدرضا عارف، معاون‌اول رئیس‌جمهور: 
مدیریت تنگه‌هرمز با ایران است و این حق قانونی 
جمهوری‌اسامی ایران محسوب می‌شود؛ یا 
در میز مذاکره یا در میدان حقمان را تثبیت 

می‌کنیم.
5- سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه: در 
حال تدوین سازوکاری برای مدیریت تنگه‌هرمز 
هستیم و این منطقه به شرایط قبل بازنمی‌گردد.

 واکنش‌های بین‌المللی:
  کریس رایت، وزیر انرژی آمریکا: ایران همچنان 
این توانایی را دارد که در تنگه‌هرمز اختلال ایجاد 
کند و همین مسئله به یک اهرم فشار مهم برای 

تهران تبدیل شده ‌است.
  جو کنت، مدیر سابق مرکز ملی ضدتروریسم 
در دولت ترامپ: قواعد بازی در تنگه هرمز، توسط 

ایران و نه آمریکا تعیین می‌شود.
  روزنامه عبری معاریو: ایران به تقویت قوای 
نظامی خود و پیاده‌کردن برنامه‌هایش در تنگه 

هرمز ادامه می‌دهد.
  حکیم جفریز، رهبر دمکرات‌های کنگره: ایران 

واقعا کنترل تنگه هرمز را ‌دردست دارد.

  اندیشکده آمریکایی هوور: آمریکا با وجود 
داشتن برترین نیروی دریایی جهان، در عمل 
قادر به مقابله با قدرت دریایی ایران در تنگه 

هرمز نیست.
  آنتونی آگیلار، افسر بازنشسته نیروهای ویژه 
ارتش آمریکا: ایران می‌داند از نظر جغرافیایی و 
ژئوپلیتیک، با داشتن تنگه هرمز در موضع برتر 

قرار دارد.
  شبکه آمریکایی سی‌ان‌ان: نیروی دریایی ایران 

حاکم مطلق تنگه هرمز و خلیج‌فارس است.

آزادسازی اموال
گزاره: آزادسازی اموال مسدود‌شده ایران در 
کشورهای مختلف، از دیگر شروط ایران برای توافق با 

آمریکا محسوب می‌شود.
 موضع آمریکا: سر باز زدن از پذیرش تعهد شفاف 

و دقیق درباره آزادسازی اموال مسدود شده ایران
 موضع ایران: تأکید بر ارائه زمانبندی روشن برای 

آزادسازی اموال ایران
 راهبردها:

1- محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس: آزادسازی 
پول‌های بلوکه باید محقق شود.

بقایی،  اسماعیل   -2
وزارت  سخنگوی 
امورخارجه:  آزاد‌شدن 
پول‌های بل بلوکه‌شده 
ایران امتیاز نیست بلکه 

احقاق حق است.
 واکنش‌های بین‌المللی:

 خبرگزاری قطری الجزیره:
  مؤسسه صلح ایالات متحده، میزان دارایی‌های 
مسدود شده ایران را تقریبا ۱۰۰میلیارد دلار تخمین 

زده است.
  چین، ژاپن، هند، کره‌جنوبی و همچنین عراق 
ازجمله کشورهایی هستند که وجوه حاصل از خرید 

نفت ایران در آنجا مسدود شده‌ است.
  با آزادسازی اموال ایران، بانک مرکزی قادر خواهد 
بود پرداخت‌های تجارت‌ خارجی را بهتر مدیریت 
کند و شرایط این تجارت را با کشورهای مختلف 

بهبود بخشد.
 شبکه آمریکایی سی‌ان‌ان: ایران خواستار رفع 

توقیف ۲۰میلیارد دلار از دارایی‌های خود است.

چند روز پیش سارا فلاحی، از نمایندگان 
مجلس شورای اسلامی به نقل از عراقچی، 
وزیر امور خارجه به 3 اتفاق مهم که موجب 
شگفتی پوتین، رئیس‌جمهور روسیه شده 

است، اشاره کرد.
اولین شگفتی پوتین، به ایستادگی مردم و 
حضورشان در خیابان‌ها مربوط می‌شود که 
اجازه ندادند نقشه دشمنان با کمک عوامل 

وابسته‌شان عملیاتی شود.
شگفتی دوم به استحکام ساختار نیروهای 
مسلح ایران مربوط می‌شود که با وجود 
شهادت رهبری و فرماندهان عالی رتبه 

نظامی، به دفاع از کشور ادامه دادند.

و اما شگفتی سوم رئیس‌جمهور روسیه، به 
تسلیم نشدن مسئولین کشورمان با وجود 

تهدیدات آمریکا اشاره دارد.

روایتی از واکنش رهبر شهید به تلاش برای ساختن پناهگاه 

از تلاش برای حفظ جان آقا تا پاسخی شوکه کننده
حالا حسن رحیم‌پور ازغدی، عضو 
شورای‌عالی انقلاب‌فرهنگی در اجتماع مردم 
نازی‌آباد تهران به ابعاد تازه‌تری از مقاومت 

جانانه مقامات و ملت ایران پرداخته است.
اما شاید یکی از مهم‌ترین بخش‌های صحبت 
رحیم‌پور، به سلوک رهبر شهید انقلاب مربوط 
باشد که در برهه‌های مختلف تاریخی با وجود 
تهدید به ترور، حاضر به نقل مکان به نقطه 
امن نشدند. مثلا یک برهه سال ۱۳۸۴ بود که 
تهدیدات عملیاتی و احتمال ترور رهبر شهید 

شدت گرفته بود.
رحیم‌پور می‌گوید: »سردار صفوی و نیروهای 
سپاه حفاظت تصمیم می‌گیرند بدون اطلاع 

رهبری، تونل و پناهگاه کوچکی در زیرزمین 
بیت احداث کنند، چرا که می‌دانستند اگر 
ایشان مطلع شوند، قطعا جلوی این کار را 

خواهند گرفت«.
واکنش رهبر شهید به تصمیم فرماندهان 
سپاه برای ایجاد تونل امن جالب توجه بوده 
است. ایشان فرموده بودند:‌ »من اگر شهید 
بشوم به نفع انقلاب و کشور است. خون من 
باید کنار خون بچه‌های این مردم بریزد. من 
اصلا نمی‌خواهم به مرگ طبیعی بمیرم و مرگ 
من باید مرگ مفیدی )مرگ سرخ( باشد. شما 
به فکر بعد از من باشید که این مردم و انقلاب 

راه را باشکوه ادامه دهند«.

پاسخ رهبر شهید به توصیه برای پناه گرفتن در مکانی امن
این سلوک رفتاری در پیش از جنگ 12روزه 

نیز خود را نشان داد.
رحیم‌پور به هشدار شهید سلامی به رهبر 
شهید انقلاب می‌پردازد و می‌گوید: »چند 
روز پیش از شهادت سردار سلامی در 
جنگ ۱۲ روزه، ایشان خدمت رهبر انقلاب 
می‌رسند و با اطمینان 
می‌گویند که آمریکا و 
اسرائیل شما را هدف 
گرفته‌اند و باید مکان 
خود را تغییر دهید. 
رهبر انقلاب در پاسخ 
می‌فرمایند: »اگر من را 
نکشند، مگر نمی‌میرم؟ 

بهتر است که به‌دست اینها، یعنی فاسدترین 
آدم‌های جهان و جلوی چشم همه دنیا کشته 
شوم. بگذارید ما را بزنند.«  پیش از آغاز تهاجم 
اخیر نیز مسئولین سپاه حفاظت بیت، مکررا 
از رهبر شهید درخواست کرده بودند که به 
مکان امن و مناسب بروند. رهبر شهید گفته 
بودند: »پس مردم چه؟ مردم کجا بروند؟« 
رحیم‌پور ازغدی این را هم افزود که ایران 
اکنون در مهم‌ترین گردنه تاریخ جهان قرار 
دارد. او گفت:‌ »این همان پیچ تند تاریخی 
است که رهبری از آن سخن می‌گفتند. ایشان 
با انتخاب آگاهانه شهادت، پیام دادند که »تا 
اینجا در کنار مردم آمدم، از اینجا به بعد باید 

خودتان این مسیر را ادامه دهید«.

روایت خبر

وضعیت تورم در ونزوئلا 
بعد از ربایش مادورو

روایت خبر

بالاترین نشان دیپلماتیک پاپ به 
سفیر ایران در واتیکان اهدا شد‌

پاپ لئون چهاردهم بالاترین نشان افتخاری دیپلماتیک 
واتیکان را به محمدحسین مختاری، سفیر جمهوری اسلامی 

ایران نزد سریر مقدس اعطا کرد.
این مراسم دیروز )سه‌شنبه( با حضور مقامات ارشد و 
سفرای مستقر در واتیکان برگزار شد و طی آن، از خدمات 
و فعالیت‌های گسترده سفارت جمهوری اسلامی ایران 
در واتیکان در مسیر صلح، 
همزیستی مسالمت‌آمیز، خرد، 

مدارا و گفت‌وگو قدردانی شد.
نشان پاپی »اوردینه پیانو« یک 
نشان‌افتخاری سریر مقدس است 
که در سال ۱۸۴۷ میلادی توسط 
پاپ پیوس نهم بنیان گذاشته شد.

این نشان از عالی‌ترین نشان‌های 
شوالیه واتیکان به شمار می‌رود و 
معمولاً به سفیران و شخصیت‌های 
برجسته‌ای اعطا می‌شود که 
در تقویت روابط دیپلماتیک 
و خدمت به صلح و گفت‌وگو 

نقش‌آفرینی کرده‌اند.

تورهای ماهیگیری اسرائیل در 
برابر پهپادهای پیشرفته حزب‌الله

روزنامه هاآرتص از واقعیت عجیبی پرده برداشته: 
صهیونیست‌ها برای حفاظت در برابر پهپادهای حزب‌الله از 

تورهای صید ماهی استفاده می‌کنند! 
ارتش اسرائیل رسماً اذعان کرده هیچ راه‌حل فناورانه‌ای برای 

مقابله با پهپادهای فیبرنوری مقاومت وجود ندارد.
یک مقام نظامی صهیونیست اذعان کرده است که ارتش 
دست‌بسته مانده است چون سربازان کافی نیستند، 
پیمانکاران خصوصی روستاها را تخریب می‌کنند و تنها یک 

سرباز برای رصد کل آسمان گمارده شده.
پهپادهای انتحاری حزب‌الله با هدایت فیبر نوری برای 
درامان‌ماندن از جنگ الکترونیک، از صهیونیست‌ها کشته 
و زخمی فراوانی می‌گیرند و کانال 12رژیم اذعان کرده 
که حزب‌الله در تکنولوژی پهپاد‌های پیشرفته، یک قدم از 

اسرائیل جلوتر است.

ترامپ؛ سلطان توهمات نامنظم! 
ترامپ را باید سلطان توهمات نامنظم دانست. او هر چه تا الان 

درباره جنگ علیه ایران گفته به ثمر ننشسته است:

 41روز از روزی که گفت ایران 3 روزه کارش تمام است و تسلیم 
می‌شود، گذشت.

6هفته از روزی که گفت جنگ با ایران طی 2تا 3هفته به پایان 
می‌رسد، گذشت.

33روز از روزی که گفت فردا تمدن ایرانی نابود می‌شود، 
گذشت.

17روز از روزی که گفت چاه‌های نفت ایران تا 3روز دیگر 
منفجر می‌شوند، گذشت.

همه اینها گذشت اما توهمات رئیس‌جمهور آمریکا تمامی ندارد.
از جمله ادعای اخیرش که گفت کمتر از 20درصد توان موشکی 

ایران باقی مانده. ادعایی که سیا دروغ بودنش را برملا کرد.
حالا ترامپ با حمله‌های کور شبانه به اسکله‌ها و ایجاد مزاحمت 

برای نفتکش‌های ایرانی، افتاده به دستاوردسازی.

نقشه حرارتی ادوارد اسنودن از ایران 
وقتی ادوارد اسنودن فایل‌های آژانس امنیت ملی آمریکا )NSA( را 
افشا کرد، در میان آنها اسلایدی وجود داشت که یک نقشه حرارتی 

از داده‌های جمع‌آوری‌شده از سراسر جهان را نشان می‌داد.
این نقشه نشان می‌داد که ایران و پاکستان ازجمله کشورهایی 

بودند که تحت شدیدترین سطح جاسوسی قرار گرفته بودند.

 سایه سنگین ایران
در دیدار ترامپ و شی‌جین پینگ

 آخرین باری که ترامپ به چین سفر کرد  در سال 2017 بود 
و نخستین رهبر خارجی‌ای بود که همراه همسرش ملانیا با 
دعوت شی‌جین پینگ در شهر ممنوعه برنامه شام خصوصی 
داشت. اما وضع تعرفه‌های آمریکا علیه کالاهای چینی و اقدام 
متقابل چین در محدودیت صادرات سویا و مواد معدنی عناصر 
خاکی نادر که آمریکا به آنها بسیار وابسته است، فضای این 

سفر را متفاوت می‌کند.
حالا جنگ ایران، مسدود شدن تنگه هرمز، تحریم خریداران 
چینی نفت ایران و توقیف کشتی‌های تجاری آن، دیدار این 
دو رهبر برزگ دنیا را پیش از هرزمانی تحت‌الشعاع قرار 

داده است.
چین خریدار بزرگ نفت خاورمیانه و ایران است، برای همین 
ترامپ انتظار داشت ایران را برای باز نگه کردن تنگه هرمز 

تحت فشار قرار دهد.

کودتای انتخاباتی ترامپ
برای جبران شکست در ایران

بعد از اینکه ترامپ در ماجراجویی نظامی علیه ایران شکست 
خورد و قیمت بنزین در ایالت‌های مختلف آمریکا حتی در 
تگزاس که هم نفت‌خیز است و هم جمهوری‌خواه حداقل 
به 3دلار و یا حتی 4دلار هم کشیده شد احتمال شکست 
او در انتخابات میاندوره‌ای کنگره بیش از هرزمانی ممکن 
شده و برای همین هم به تکاپو افتاده و درصدد مهندسی 

انتخابات است.
ترامپ برخلاف سنت داخلی آمریکا که هر 10سال با توجه 
به تغییرات جمعیتی، نقشه‌های انتخاباتی باربینی می‌شود. 
از الان که در میانه آن 10 سال هستیم، بر فرمانداران 
ایالت‌های جمهوری‌خواه به‌ویژه ایالات تگزاس، فلوریدا، 
کارولینای جنوبی و لوئیزیانا برای بازبینی حوزه‌های 
انتخاباتی فشار می‌آورد تا کرسی‌های بیشتری نصیب 

جمهوری‌خواهان شود.
 اما ممکن است حیله ترامپ این‌بار هم بدتر به‌خودش 
برگردد! اتفاقا فشار بیشتر بر حوزه‌های اقلیت‌نشین، احتمال 
دارد نتیجه عکس داشته باشد و باعث خشم و بسیج بیشتر 
اقلیت‌ها شود و آنان با مشارکت در انتخابات، ورق را به نفع 

دمکرات‌ها برگردانند.

اکثریت آمریکایی‌ها سیاست 
کشورشان را »پولکی« می‌دانند

1- 72درصد آمریکایی‌ها: »پول بیش از حد وارد سیاست 
شده است«.

تنها 5درصد با این دیدگاه مخالف بودند.
2-اجماع آمریکایی‌ها )جمهوری‌خواه و دمکرات( در این 

دیدگاه:
80درصد حامیان کامالا هریس موافق -5درصد کاملا 

مخالف
 77درصد حامیان دونالد ترامپ موافق-4درصد کاملا 

مخالف
3- 53درصد آمریکایی‌ها: هزینه‌های انتخاباتی گروه‌های 
ذی‌نفوذ و دارای منافع نوعی »فساد« است و باید محدود 

شود.
61درصد رأی‌دهندگان کامالا هریس
56درصد رأی‌دهندگان دونالد ترامپ

4- 61درصد آمریکایی‌ها: میلیاردرها نفوذ بیش از حدی 
در سیاست دارند، 

تنها ۱۵ درصد میزان نفوذ آنها در حد مناسب می‌دانند.
منبع: نظرسنجی پولیتیکو
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‌بحران اقتصادی و انرژی جهانی
 نشریه اقتصادی »اکونومیست«: طولانی شدن بحران ناشی از جنگ علیه ایران به کشورهای حاشیه 

جنوبی خلیج‌فارس آسیب جبران‌ناپذیری وارد کرده است.
 بنیاد تحقیقاتی »آبزرور«: ۶۰ روز پس از تشدید تنش‌ها میان ایران و آمریکا، بحران تنگه هرمز به یکی 

از مهم‌ترین نگرانی‌های اقتصاد جهانی و امنیت انرژی تبدیل شده است.
 »امین ناصر«، مدیرعامل آرامکو سعودی: با ادامه اختلال در تنگه هرمز، بازار نفت تا سال ۲۰۲۷ به 

حالت عادی باز نخواهد گشت.

‌افزایش قیمت سوخت و اختلال در حمل‌ونقل
 تلویزیون »یورونیوز«: تحت‌تأثیر گرانی سوخت و تنش در تنگه هرمز، مسئولان جشنواره فیلم کن از 

چهره‌های سرشناس خواسته‌اند که با پرواز ارزان یا قطار سفر کنند.

‌فشار اقتصادی جنگ بر آمریکا
 خبرگزاری آمریکایی »آسوشیتدپرس«: نزدیک به نیمی از اقتصاددانان آمریکایی اعلام کرده‌اند 

که جنگ علیه ایران تأثیر منفی بر فعالیت‌های اقتصادی آنها گذاشته است.
 گزارش آماری دانشگاه »براون« در ایالت رودآیلند آمریکا: جنگ علیه ایران بیش از ۳۷ میلیارد 

و ۵۰۰ میلیون دلار هزینه اضافی در حوزه انرژی به آمریکایی‌ها تحمیل کرده است.
 تارنمای اقتصادی »بلومبرگ«: تا زمان ادامه تنش‌ها در تنگه هرمز، نیروی دریایی ایالات متحده هربار 

که ناوشکنی را از طریق این آبراه اعزام می‌کند، با میلیون‌ها دلار هزینه اضافی مواجه می‌شود.

‌آشفتگی بازارهای مالی و بورس
 خبرگزاری آسوشیتدپرس: نگرانی‌ها نسبت به تداوم تنش‌ها در خاورمیانه و افزایش قیمت نفت باعث 

افت برخی شاخص‌های بازارهای سهام آسیا شده است.

‌تردید درباره سیاست‌های ترامپ و جنگ ایران
  »آلیسون مینور«، مقام سابق آمریکایی و عضو ارشد اندیشکده شورای آتلانتیک: تهران 
اطمینان دارد که تهدیدهای ترامپ برای تشدید درگیری توخالی است و صبر ایران بیشتر از ایالات متحده 

است.
  روزنامه وال استریت ژورنال: مشکل این است که ترامپ واقعا تحت فشار است و همه این را می‌دانند.

  »آلن ایر« مذاکره‌کننده سابق وزارت خارجه آمریکا: سخنان ترامپ مبنی بر عقب‌نشینی ایران از 
گفته‌هایش، یا ساختگی است یا بدفهمی او از مواضع ایران.

‌مخالفت افکار عمومی آمریکا با جنگ
  نظرسنجی مشترک »رویترز« و »آیپسوس«: دوسوم آمریکایی‌ها معتقدند که ترامپ توضیح 

واضحی درباره چرایی ورود به جنگ کنونی با ایران ارائه نداده است.
 »چاک شومر«، رهبر اقلیت سنای آمریکا: بگذارید باز هم تکرار کنم. ترامپ آمریکا را به سمت جنگ 

سوق داد؛ جنگی غیرقانونی، پرهزینه و بدون هیچ اهداف و پایانی.

‌بحران اعتبار آمریکا در خلیج‌فارس
  پایگاه خبری »آسیاتایمز«: پس از جنگ علیه ایران، این فرضیه که ایالات متحده امنیت خلیج‌فارس 

را تضمین می‌کند، به‌عنوان یک سراب آشکار شد.

‌ اختلافات و بحران سیاسی در اسرائیل
  روزنامه عبری »هاآرتص«: نتانیاهو به‌دنبال تحریف واقعیت‌ها، تناقض‌گویی و تلاش برای 

سرپوش‌گذاشتن بر شکست‌های سیاسی و نظامی در جنگ ایران است.

‌پیامدهای سیاسی جنگ در اروپا
  روزنامه »فایننشال تایمز«: انتقاد حزب راست‌گرای »آلترناتیو برای آلمان« از جنگ علیه ایران، باعث 

افزایش محبوبیت این حزب شده است.

‌مواضع در منطقه درباره درگیری‌ها 
  »قاسم الأعرجی« مشاور امنیت ملی عراق: اجازه استفاده از خاک عراق به‌عنوان سکویی برای اجرای 

عملیات خصمانه یا عملیات امنیتی و نظامی علیه کشورهای همسایه را نخواهیم داد.

پایان رهبری بلامنازع آمریکا
آمریکا رسما یک امپراتوری در حال زوال و افول است

بهنام صدقی | روزنامه نگار

نیویورک تایمز‌
 آمریکا رسما یک امپراتوری در حال زوال و افول است.

 تجاوز نظامی مشترک آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه 
جمهوری اسلامی ایران نقطه عطف افول امپراتوری آمریکاست.

 افول سیاست خارجی آمریکا با ترامپ است.
 کاهش ظرفیت ناوگان دریایی آمریکا، افزایش هزینه‌های نظامی 
و رشد سریع قدرت دریایی چین، نشانه‌هایی از افول تدریجی 

برتری دریایی واشنگتن در نظم جهانی است.
 ارتش آمریکا رو به افول بود، ولی جنگ ایران باعث شد همه از 

این واقعیت خبردار شوند.
 نیروی دریایی آمریکا با کاهش ظرفیت و افزایش هزینه‌ها، در 

مسیر افول قرار گرفته است.
‌گاردین‌

 جنگ ایران، آغاز افول اقتصادی آمریکاست.
‌فارن پالیسی‌

 اتکای فزاینده به ابزار نظامی و بی‌توجهی به دیپلماسی، قدرت 
و نفوذ آمریکا را تضعیف می‌کند و به‌جای تقویت جایگاه جهانی، 

روند افول را سرعت می‌بخشد.
 رویکرد نسنجیده ترامپ در قبال ایران و سایر نقاط جهان، 

نشانه‌ای از افول است.

‌RT شبکه
 ایران آزمونی است که شکست در آن ورای طاقت آمریکاست 
و این شکست آغازگر افول قطعی آمریکا در قرن بیست‌ویکم 

خواهد بود.
 ایران به سنگِ محکی برای سنجش قدرت دولت آمریکا تبدیل 
شده که شکست در آن، آغازگر دوران افول قطعی ایالات متحده 

در نظم نوین جهانی است.
خبرگزاری اسپوتنیک‌

 با افول هژمونی آمریکا و اروپا و شکل‌گیری نظم چند قطبی، 
امپریالیسم غرب برای احیای موقعیت روبه‌ شکنندگی خود به 

رفتارهای تهاجمی و خارج از قواعد روی آورده است.
پولیتیکو‌

 اعتبار جهانی آمریکا رو به افول است.
فاکس‌نیوز‌

 ترامپ آغازگر افول آمریکاست.
سی‌ان‌ان‌

 مشروعیت اسرائیل در افکار عمومی آمریکا افول پیدا کرده 
است.

رسانه کنگره آمریکا‌
 دوران افول قدرت نرم آمریکا فرا رسیده است.

رابرت مالی، نماینده سابق آمریکا در امور ایران‌
 بسته ماندن تنگه هرمز یعنی رکود اقتصادی، افزایش تورم و افول 

سیاست‌های ترامپ.
جان مرشایمر، نظریه‌پرداز برجسته آمریکایی‌

 رفتارهای واشنگتن بیش از آنکه نشانه قدرت باشد، بازتاب هراس از 
افول ایالات متحده ارزیابی می‌شود.

 با انتقال از تک‌قطبی به چندقطبی، »نظم لیبرال« افول کرده است.
ویل شرایور، تحلیلگر ژئوپلیتیک و تاریخدان آمریکایی‌

 ایران یک پیروزی استراتژیک قاطع به‌دست آورده است. تاریخ این 
درگیری را به‌عنوان نقطه عطفی در افول شتابان امپراتوری آمریکا به 

یاد خواهد آورد.
سرهنگ لری ویلکرسون، افسر بازنشسته ارتش آمریکا‌

 واقعیت این است که اسرائیل هرگز از سال ۱۹۴۸ تا الان تا این حد 
کوبیده نشده بود! این یعنی افول تاریخی اسرائیل و له شدن این رژیم 

زیر ضربات ایران.
معاون پژوهشکده مطالعات خاورمیانه در مؤسسه روابط بین‌الملل 

معاصر چین‌
 کارآمدی و قدرت بازدارندگی تهدیدهای ترامپ رو به افول است.

دکتر ریچارد ولف، استاد بازنشسته اقتصاد در دانشگاه ماساچوست‌
 ایالات متحده در حال تجربه افول امپراتوری خود است، امری که در 

تاریخ به‌ندرت رخ می‌دهد و معمولا برای مردم کشور دشوار است.

جیم اونیل، اقتصاددان‌
  سیاست‌های اقتصادی آمریکا ممکن است عامل افول خودش باشد.

جان ایکنبری، نظریه‌پرداز روابط ‌بین‌الملل و سیاست خارجی آمریکا‌
  تغییر قدرت جهانی و افول قدرت آمریکا و تغییر نظام تک ‌قطبی در 

جریان است.
بن نورتون، روزنامه‌نگار آمریکایی‌

  آمریکا در حال افول، چین در حال اوج‌گیری
  آمریکا، برخلاف ادعاهای ترامپ، دیگر قدرت بلامنازع اقتصادی نیست.
   ترامپ به‌جای نجات هژمونی آمریکا، عملا در حال تسریع افول آن است.

ریچارد دی. وُلف، اقتصاددان آمریکایی‌
  امپراتوری آمریکا در حال افول است.

  انکار سقوط دیگر ممکن نیست. آرام، اما در حال رخ دادن است.
شیو سین‌پور، رئیس سابق واحد سیاستگذاری مرکزی دولت 

هنگ‌کنگ‌
  آمریکا با بحران‌هایی روبه‌روست که یکی از آنها افول نظم ژئوپلیتیکی 

یک ‌قطبی )پایان رهبری بلامنازع آمریکا( است.
گری گرستل، مؤلف کتاب‌

  رکود بزرگ سال ۲۰۰۸ افول نظم نئولیبرالی را تسریع کرد و به ظهور 
پوپولیسم جدید انجامید.

تحلیلگر سابق سیا‌
  ادامه خصومت‌ورزی در قبال ایران افول قدرت آمریکا را تسریع ميك‌ند.

 افزایش تمایل به مهاجرت )تأییدشده در مطالعه(

تمایل به مهاجرت‌

بحران هزینه زندگی 
در اسرائیل‌

از صهیونیست‌ها به ترک اسرائیل فکر می‌کنند.

 گران‌تر از کشورهای ثروتمند اروپایی 
)اتریش، هلند، سوئد( 

 گران‌تر نسبت به یونان و اسپانیا )کشورهای با درآمد پایین‌تر( 

21
درصد

30
درصد

68
درصد

نتایج

منبع: یدیعوت آحارونوت، مؤسسه آرون، روزنامه گلوبز

14
کاهش سطح رفاهدرصد

هزینه‌ها در اسرائیل 21درصد
 از سوئد گران‌تر است 

مردم آمریکا: سوءقصدها به ترامپ 
صحنه‌سازی است

24
درصد

تیراندازی در ضیافت 
شام هتل هیلتون 

)یعنی یک نفر از هر ۴ آمریکایی( 
معتقدند این حادثه صحنه‌سازی شده است.

مطمئنآن را واقعی و قانونی می‌دانند.
 نیستند.

45
درصد

32
درصد

24
درصد

 سوءقصد قبلی به ترامپ 
در پنسیلوانیا )2024( 

صحنه‌سازی‌شده 
می‌دانند.

مطمئن
 نیستند.

29
درصد

سوءقصد در باشگاه گلف 
ترامپ)2024( 

صحنه‌سازی‌شده 
می‌دانند.

مطمئن
 نیستند.

16
درصد

36
درصد

افزایش شک و تردید عمومی نسبت به دولت و رسانه‌ها 

بی‌اعتمادی در هر دو طرف طیف سیاسی 
 2یافته مهم 

نظرسنجی

دیویس اینگل، سخنگوی کاخ سفید: 
هر کسی که فکر می‌کند رئیس‌جمهور 

ترامپ سوءقصدهای خود را صحنه‌سازی 
کرده، یک احمق تمام‌عیار است.

 واکنش 
کاخ سفید

منبع: مؤسسه افکارسنجی یوگاو

جامعه آماری

 ۱۰۰۰ بزرگسال آمریکایی 

زمان نظرسنجی

 ۲۸ آوریل تا ۴ مه

پشت‌پرده حذف پرونده هسته‌ای از مذاکرات
روایت‌های تازه‌ای از پشت‌پرده گفت‌وگوهای ایران و آمریکا به تازگی منتشر شده است؛ روایت‌هایی که از تغییر کامل دستورکار 
مذاکرات، حذف پرونده هسته‌ای، شکست زیاده‌خواهی واشنگتن و ورود »تنگه هرمز« به متن معادلات جدید خبر می‌دهد. 
محمدعلی حسن نیا در گفت‌وگو با تلویزیون اینترنتی همشهری تأکید می‌کند که آمریکایی‌ها تصور می‌کردند طی چند روز 

می‌توانند ایران را وادار به عقب‌نشینی کنند، اما با »صخره سخت ایران« مواجه شدند. شرح این گفت‌وگو در ادامه تقدیم می‌شود:

چرا مذاکرات هسته‌ای متوقف شد؟
‌ جمع‌بندی حاکمیت این بود که مذاکره هسته‌ای فعلا به 

نتیجه نمی‌رسد.
 ایران تصمیم گرفت مذاکره را از »آتش‌بس« به سمت »پایان 

جنگ« تغییر دهد.
  تیم ایرانی یک دستور کار ۹بندی جدید بدون موضوع 

هسته‌ای ارائه کرد.
  آمریکا پاسخ ۱۴بندی حداکثری داد که از سوی ایران 

رد شد.
  ترامپ حتی طرح پیشنهادی را »داخل سطل زباله« 

توصیف کرد.
  ایران اعلام کرد فعلا اولویت، تثبیت پایان جنگ است نه 

توافق هسته‌ای.

آیا احتمال حمله مجدد آمریکا وجود دارد؟
 اگر آمریکا توانش را داشت »لحظه‌ای درنگ نمی‌کرد«.

 ‌ واشنگتن هنوز به‌دنبال باز کردن تنگه هرمز است.
‌  هدف آمریکا همچنان مهار توان هسته‌ای و موشکی ایران است.

‌  ترامپ تصور می‌کرد جنگ »3روزه« تمام می‌شود.
 ‌ برآورد اولیه آمریکا پایان جنگ در کمتر از یک هفته بود.

 ‌ آمریکا با »صخره سخت ایران« مواجه شد.

چرا ایران روی توافق مرحله‌ای تأکید می‌کند؟
‌  ایران می‌گوید اعتماد کامل به آمریکا وجود ندارد.

 ‌ رقیق‌سازی مواد هسته‌ای فقط تدریجی انجام می‌شود.
‌  تهران مخالف اقدامات »غیرقابل بازگشت« است.

‌  تجربه برجام باعث افزایش بدبینی ایران شده است.
 ‌ برخی پیشنهاد داده‌اند توافق به قطعنامه شورای امنیت 

تبدیل شود.
‌  حتی قطعنامه شورای امنیت هم تضمین قطعی محسوب نمی‌شود.

جنگ چه تأثیری بر معادلات منطقه گذاشت؟
‌  آمریکا فهمید حمله به ایران بدون هزینه نیست.

‌  اگر بازدارندگی ایران نبود، زیرساخت‌ها هدف قرار می‌گرفتند.
‌  واشنگتن نگران گسترش جنگ به کل منطقه است.

‌  کشورهای منطقه از آسیب‌پذیری ژئوپلیتیکی خود آگاه 
شده‌اند.

‌  ایران تأکید دارد جنگ بعدی می‌تواند کل منطقه را درگیر کند.

دیدار ترامپ و شی جین‌پینگ چه اهمیتی دارد؟
 ‌  موضوع ایران یکی از 5محور اصلی مذاکرات آمریکا و چین است.
‌ جنگ تعرفه‌ای همچنان سایه سنگینی بر روابط 2کشور دارد.

‌  مسئله تایوان از مهم‌ترین اختلافات واشنگتن و پکن است.
‌  رقابت بر سر هوش مصنوعی وارد مرحله حساسی شده است.

‌  نفت و انرژی همچنان محور مهم مذاکرات 2قدرت است.
‌  رسانه‌های غربی این دیدار را با سفر تاریخی نیکسون مقایسه 

می‌کنند.

مهم‌ترین شروط ایران برای پایان جنگ چیست؟
  رفع کامل محاصره دریایی و بنادر ایران از شروط اصلی 

است.
  ایران خواهان به رسمیت شناخته‌شدن مدیریت جدید 

تنگه هرمز است.
 پایان دائمی جنگ در همه جبهه‌ها مطالبه تهران است.
 آتش‌بس باید شامل لبنان، غزه، یمن و عراق هم باشد.

 پرداخت غرامت جنگ یکی از شروط کلیدی ایران است.
 آزادی ده‌ها میلیارد دلار پول بلوکه‌شده مطالبه رسمی 

ایران است.

چرا ایران روی تنگه هرمز تأکید دارد؟
‌  ایران معتقد است مدیریت تنگه هرمز عملا پذیرفته شده 

است.
 ‌ تهدید ایران باعث شد فرانسه موضوع اعزام ناو را تعدیل کند.

‌  بستن دوباره تنگه هرمز پاسخ مستقیم به محاصره دریایی 
آمریکا بود.

 ‌ ایران می‌گوید تنگه هرمز بخشی از ابزار بازدارندگی کشور 
است.

 ‌  موضوع عوارض و غرامت جنگ به مدیریت تنگه گره 
خورده است.

نیمی از آمریکایی‌ها، زخم‌خورده جنگ ایران
گزارش‌ها حاکی از آن است که جنگ علیه ایران تأثیر منفی بر فعالیت‌های اقتصادی نیمی از آمریکایی‌ها 

گذاشته است.


